FI 1001 — Seccion 3
Prof. René A. Méndez

Ejercicio #3

1) Conceptual — Rapidez & distancia recorrida (40%):

Considere un movil cuya funcidn itinerario, equivalente a un movimiento
oscilatorio, se presenta en la siguiente figura:

x(t)

X
1!

Tl 13 t
0 T2

El mévil realiza este movimiento cumpliendo las siguientes condiciones: El drea
bajo la curva x(t) vs. t en cada oscilacion (es decir de 0 a Ty, de T; a T, de T a T3, etc.) es
constante, el movimiento de ida y vuelta dentro de cada oscilacidn lo hace a la misma
rapidez, y se cumple que To-T;=27T1, T3-To=3T1.... In-TN-1=NT;. Si el movimiento
oscilatorio se repite en estas condiciones N veces (indicado por la linea punteada al lado
derecho de la figura), obtenga una expresion para la distancia recorrida por el movil
luego de N oscilaciones. Deje expresado su resultado en términos de x¢; y de T;, que se
suponen conocidos.

NB: El grifico NO estd necesariamente a escala, es solo referencial.

2) Aplicacion — Cinematica a velocidad constante (60%):

El chofer de un tren que se desplaza a velocidad constante Vt se queda dormido
y cruza el andén de una estacion sin detenerse. El encargado de andén se da cuenta que la
barrera del cruze de automdviles que estd a una distancia d desde el andén (en la misma
direccion en que se desplaza el tren, y en linea recta desde el andén) estd abierta, y los
automoviles cruzan libremente sin percatarse del tren que se aproxima. Entonces, t,
segundos después de que el tren cruza el andén, al encargado de andén se le ocurre enviar
su paloma mensajera al guardavias del cruze de automdviles para que baje la barrera y
deje pasar al tren desbocado. Calcule la velocidad minima a la que tendria que volar la
paloma para que alcanze a llegar al cruze justo antes de que pase el tren por alli. Suponga
que la paloma vuela a velocidad constante.
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